

调查显示：

县处级干部最怕网络监督

11月1日，江西万载县委书记陈晓平因一句话，遭到网民人肉搜索。他在那天的一个饭局上说：“如果没有我们这些县委书记这样干（拆迁），你们这些知识分子吃什么。”

因为有了网络，官员与公众的距离开始拉近，政府也日益透明。今年4月20日，一项调查显示，47%受访官员认为，县处级干部最怕网络监督。

如何与网络媒体打交道，如何与网民正常互动交流，应该是当下各级政府官员的一门必修课。

图为2008年8月，株洲市纪委、监察局出台了《关于建立网络反腐倡廉工作机制的暂行办法》。该办法被称为全国第一个网络反腐文件。 据《新京报》



县处级官员最惧网络？

今年4月20日，人民日报社主管主办的《人民论坛》杂志社联合人民网、腾讯网做了一次主题为“当代中国官员的‘网络恐惧’”调查。

3天时间，5943名网友参与调查。《人民论坛》记者还通过发放问卷和随机采访的形式，调查300名官员和普通民众。调查数据显示，70%的受调查者表示当代中国官员患有“网络恐惧”，22%的受调查者表示“没有”。在回答“哪一级别的干部最

怕网络监督？”这一问题时，47%的受访官员选择“县处级”，列第一位。

“记者采访发现，宣传部长和县委书记这两个群体的官员最怕网络监督。”《人民论坛》在5月6日的报道中称。

官员们的网络恐惧到了什么程度？调查显示，55%的受调查者选择“有压力”，10%的受调查者“压力很大，让人提心吊胆，严重影响正常工作开展”，35%的受调查者认为，“没有压力，该干嘛还是干嘛”。

有人“恐惧”，有人“焦虑”

洛阳市政府信息中心副主任李少宇表示，高级别官员不惧网络，因受网络舆论影响仕途较少。

11月1日，记者联系河北保定某县，了解县委书记如何看待网络监督，该县宣传部长说：“我们书记在上海，马上联系，让你电话采访。”

次日，该部长回复：“很抱歉，我们书记说网络太敏感了，暂时不发表意见。”

在采访河南洛阳市政府信息中心副主任李少宇时，他坦言，县乡级官员的网络恐惧症比较明显。县乡级官员处理的事务大多是和民众打交道的，职位相对较低，网络舆论经常会影响到他们的仕途。

李少宇举了一个例子。不久前，洛阳下属一个乡，有人烧麦

秸秆，被拍下照片，并放到当地论坛。随着帖子在网上扩散，引起上级官员不满，该乡副乡长被撤职。

李少宇说，相对高级别的官员被网络舆论影响仕途的较少，他们谈不上对网络“恐惧”，而是比较“焦虑”。

据李少宇介绍，洛阳是最早重视网络舆情的城市，2006年，大多数城市还没有专门的网络舆情监控部门，但现在他了解，绝大多数市政府都有类似的机构。

采访中，湖北、河南、江西、陕西、湖南、四川等多地陆续有官员介绍，除地方党委政府设有网络舆情监控机构外，各地纪委、公安等多个部门也都设有网络舆情监控机构。

“重大舆情半小时掌握”

四川省什邡市委书记李成金，每天要上网了解民意，定期批示市委书记电子信箱里的来信。他说，网上若出现关于什邡的重大信息，一般1个小时内，他就能掌握。

河南沁阳市委书记陈敬如掌握网络舆情的速度更快，“如果沁阳有一些突发事件或者重大舆情，我有把握在帖子出现后半小时内收到情况。”

洛阳市政府信息中心副主任李少宇介绍，他的工作是将网友的意见传至有关部门，并回复网友的提问，还负责将一些重要的网友意见直接呈报领导，“都是网上的原帖，不进行任何删改，包括许多过激的言语。”李少宇说，最开始很担心领导的反应，但“渐渐发现领导的耐受力不断增强”。

“不删帖，要回应”

《人民论坛》的调查显示，60%的网友认为官员之所以恐惧网络，是因为“担心工作疏漏等不良现象被曝光，影响前途”。

今年3月，山东村官史进利赴江西报考公务员，笔试成绩第一，但在面试和政审期间，忽然收到一笔来自九江的5000元汇款，而汇款人又在九江派出所报案，声称被史进利诈骗。据此，九江警方将史列为涉嫌诈骗的网上追逃人员。史进利在全国各地论坛发帖求助，网民对九江公安机关非议不断。

“面对突如其来的一场网络危机，曾

有人要求组织力量删除帖子。”江西省九江市公安局纪委副书记、效能办主任段兴焱说，但在九江市公安局党委的支持下，力主“导”而不是“删”，先后以庐山分局刑侦大队的名义，一周内在网上发布了三份情况通报。最终，史进利洗脱冤情。

沁阳市委书记陈敬如说：“删帖绝非明智之举。再快速的删帖，也不能完全阻止帖子的传播，反而会引起民众的猜测和联想，让本身简单的事情在讹传中变得扑朔迷离。”

“我没怕过，只重视网络”

国家行政学院领导人员考试测评研究中心副主任刘旭涛认为，现代社会，如何与网络媒体打交道，如何与网民正常互动交流，应该是各级政府官员的一门必修课。

在部分官员恐惧网络时，一些开明的官员已开始尝试主动利用网络。

2007年，在时任洛阳市委书记连维良的推动下，洛阳注册并公布了自己的网络新闻发言人——“LYIC”（洛阳信息中心的英文简称）。

2007年2月，因没有对网民反映的

问题及时回应，连维良通报批评了两个市直单位和3个县政府，同年8月，在连维良的批示下，洛阳市委、市政府发文严禁官员威胁或调查网民，甚至打击报复。任郑州市委书记后，连维良把在洛阳建立的网络舆情周报制度带到了郑州。

“我从来没怕过网络，但很重视网络。”四川省什邡市委书记李成金说，“如果网上老百姓反映的事情是真的，迅速处理好。如果是假的，尽快澄清。”

“这样做，没什么可怕的。”李成金说。

彩票开奖台

中国福利彩票15选5玩法开奖公告
第2010309期
中奖号码:01,04,11,12,15

奖等	六省中注数(注)	安徽中注数(注)	每注金额(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	321	37	4704
二等奖	20180	1943	10

六省市投注总额:3836444元 安徽投注总额:359266元
奖池奖金:17717875元

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告
第2010309期
中奖号码:03,13,21,24,25

奖级	中注注数(注)	每注金额(元)	各等奖奖金总额
一等奖	1	18773	18773
二等奖	13	100	1300
三等奖	340	10	3400

本期全国投注总额:25636元

中国福利彩票“七乐彩”玩法
第2010133期
中奖号码:基本号码01,02,03,10,18,27,30
特别号码14

奖等	经中注数(注)	竞猜中注数(注)	每注金额(元)
一等奖	4	0	647661
二等奖	12	0	30841
三等奖	302	7	2450
四等奖	821	27	200
五等奖	10302	290	50
六等奖	16285	564	10
七等奖	122845	3786	5

全国投注总额:10525098元,本省投注总额:328416元

全国联网电脑体育彩票“7星彩”
第10133期开奖公告
本期开奖结果:9894468

奖级	全国中注数(注)	每注奖金(元)	本省中注数(注)
一等奖	2	5000000	0
二等奖	21	26291	0
三等奖	196	1800	6
四等奖	3427	300	174
五等奖	45591	20	2095
六等奖	569951	5	28517

本期全国投注总额:21762600元;本省投注总额:1109166元。

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第10309期 中奖号码:026

奖级	全国中注数(注)	每注奖金(元)	本省中注数(注)
直选	5742	1000	104
组选3	0	320	0
组选6	10373	160	302

本期全国投注总额:31054624元;
本省投注总额:814724元(包含排列5)。

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第10309期
中奖号码:02658

奖级	全国中注数(注)	本省中注数(注)	每注奖金(元)
直选	50	0	100000

全国联网电脑体育彩票22选5开奖公告
第10309期
中奖号码:02,10,12,13,22

奖级	全国中注数(注)	每注奖金(元)	本省中注数(注)
一等奖	30	22632	1
二等奖	3437	50	224
三等奖	53737	5	3543

本期全国投注总额:2284710元;本省投注总额:158808元。

中国福利彩票3D玩法
第2010309期
中奖号码:377

奖级	经中注数(注)	竞猜中注数(注)	每注金额(元)
单选	13300	156	1000
组选三	17193	320	320

全国投注总额:55872262元,安徽投注总额:1139194元